

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ГОД ИЗДАНИЯ 45-й

№ 284 (11565)

Вторник, 5 декабря 1961 года.

ЦЕНА 2 коп.



## ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Сегодня — День Конституции СССР. Праздник советской социалистической демократии тружеников нашей страны отмечают в этом году особенно радостно и торжественно. Он озарен немеркнущим светом решений XXII съезда нашей партии, светом программы построения коммунизма.

XXII съезд партии подвел величественные итоги созидательной деятельности партии и народа, разработал конкретный, научно обоснованный план построения коммунизма, дал ответы на все главные вопросы современности, волнующие человечество. Съезд всколыхнул весь советский народ, вызвал у него прилив новых творческих сил. Советские люди видят в решениях съезда, в Программе КПСС, принятой съездом, яркое выражение своих дум и чаяний, своих коренных интересов. Они восприняли новую Программу, как свое родное, кровное дело, которому они отдают свои силы, энергию, ум, талант, весь жар своих сердец.

XXII съезд партии ознаменовал новый этап в развитии советской демократии. В документах съезда поставлен и решен новый важнейший вопрос теории и практики коммунизма — о перерастании диктатуры рабочего класса в общенародное государство, о характере и задачах этого государства, о его судьбе при коммунизме, определены пути дальнейшего развития и совершенствования советской демократии.

При полной и окончательной победе социализма и вступлении нашей страны в период развернутого строительства коммунизма исчезли условия, которые вызывали необходимость в диктатуре пролетариата, ее внутренние задачи были выполнены. Впервые у нас сложилось общенародное государство, которое является не диктатурой какого-либо одного класса, а орудием всего общества, всего народа.

Всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью — таково главное направление развития социалистической государственности в период строительства коммунизма. «Каждый советский человек должен стать активным участником в управлении делами общества! — вот наш лозунг, наша задача», — говорил товарищ Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС.

Эта задача будет решена путем создания все лучших материальных и культурных условий жизни каждого трудящегося человека, совершенствования форм народного представительства и демократических принципов советской избирательной системы, расширения практических вопросов коммунистического строительства и проектов законов Советского государства, всестороннего расширения форм народного контроля за деятельность органов власти и управления и повышения его действенности.

## V Всемирный конгресс профсоюзов

МОСКВА, 4 декабря. (ТАСС). Сегодня, в 10 часов утра, в Кремлевском дворце съездов начал работу V Всемирный конгресс профсоюзов.

Кратким вступительным словом ассамблею тружеников всего мира открыл председатель Всемирной Федерации профсоюзов Агостино Новелла.

От имени профессиональных союзов СССР, от имени миллионов рабочих и служащих нашей страны участников конгресса приветствовал председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Затем единогласно утверждается повестка дня и порядок работы конгресса.

В повестке дня конгресса:

1. Деятельность ВФП и современные задачи профсоюзных организаций в борьбе за мир, против империализма, за мирное сосуществование, за всеобщее и полное разоружение, в защиту экономических и социальных требований трудящихся.

2. Усиление деятельности и солидарности профсоюзных организаций в борьбе народов за ликвидацию колониализма.

3. Финансовый отчет.

4. Выборы руководящих органов ВФП.

Слово для доклада по первому вопросу предоставляется генеральному секретарю Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайану.

## К переговорам о прекращении испытаний ядерного оружия

### Заявление Советского правительства

В связи с возобновлением в Женеве переговоров о прекращении испытаний ядерного оружия, Советское правительство сделало заявление, в котором с удовлетворением отмечает, что новые предложения Советского Союза по вопросу о прекращении испытаний ядерного и термоядерного оружия по достоинству оценены народами всего мира. Все те, кто заинтересован в упрочении мира, спрашивали увидели в этих предложениях практическую возможность без промедлений положить конец всем испытаниям ядерного оружия.

Советское правительство со всей твердостью заявляет, что если западные державы будут продолжать испытания ядерного оружия в том числе и под землей, то Советский Союз будет вынужден в целях обеспечения своей безопасности проводить такие испытания ядерного оружия, какие сочтет необходимыми для укрепления своей обороноспособности.

Хотелось бы верить, говорится в заявлении Советского правительства, что здравый смысл одержит все же

«связать себя обязательством не проводить или не поддерживать проведение дальнейших ядерных испытаний». Правительство Франции до сих пор не выразило готовности принять на себя обязательство не проводить таких испытаний.

Советское правительство со всей твердостью заявляет, что если западные державы будут продолжать испытания ядерного оружия в том числе и под землей, то Советский Союз будет вынужден в целях обеспечения своей безопасности проводить такие испытания ядерного оружия, какие сочтет необходимыми для укрепления своей обороноспособности.

Хотелось бы верить, говорится в заявлении Советского правительства, что здравый смысл одержит все же

верх в руководящих кругах западных держав и они встанут, наконец, на путь, ведущий к прекращению опасной игры в ядерных испытаниях, на путь заключения соглашения о запрещении навечно таких испытаний, как это предлагает западным державам Советский Союз.

Претворение в жизнь новых советских предложений позволило бы в значительной мере оздоровить международную обстановку и создать благоприятные условия для скорейшего решения главной проблемы наших дней — проблемы всеобщего и полного разоружения. Тем самым было бынесен ценный вклад в дело сохранения и упрочения мира на земле.

(ТАСС).

### Конкретные обязательства — каждому рабочему

#### Труженики Украины составляют личные планы своего участия в коммунистическом строительстве

КИЕВ, 2 декабря. (ТАСС). На заводе В. И. Ленина Е. И. Минко, ткачи Дарницкого шелкового комбината А. И. Хоменко и других рабочих, составивших личные планы участия в строительстве коммунизма. Они обязались

выполнить семилетнее задание по росту производительности труда за пять лет, постоянно повышать технический и общеобразовательный уровень, освоить смежные профессии, передать свой опыт молодым рабочим и т. д.

Такую же инициативу проявила и ткачиха Дарницкого шелкового комбината А. И. Хоменко. В своем плане она записала: «...освободиться в 1962 году модернизированным автоматическим станком, до 1965 года обучить в школе передового опыта не менее 50 человек, к 1970 году получить высшее специальное образование. Примеру передовой ткачихи последовали и другие производственные комбинаты».

Президенту Киевского облсовпрофа одобрил ценную инициативу бригады фрезеровщиков завода «Арсенал» имени

ХАРЬКОВ, 2 декабря. (ТАСС). С патриотической инициативой — открыть лицевые счета строителей коммунизма — выступили на харьковском заводе имени Малышева рабочие Иван Столар, Иван Клесов, Михаил Панов, Альберт Сиганур и Серафима Распопова.

Предложив организовать соревнование по лицевым счетам, они обязались: до конца семилетки удвоить стабильную продукцию с обслуживаемого станка или агрегата, выполнить за оставшиеся четыре года не менее семи годовых норм, овладеть тремя смежными профессиями и стать рабочими-универсалами. Каждый из них в ближайшие годы решил получить среднее или высшее политехническое образование.

Почти рабочих-новаторов получили полную поддержку у тепловозостроителей.

### Новая уникальная машина

#### Строители Кубани составляют личные планы участия в строительстве коммунизма

В последние дни на Томском подшипниковом заводе пущена в эксплуатацию новая горизонтально-ковочная машина на усилием в две тысячи тонн.

Она будет штамповать заготовки наружных колец железнодорожных подшипников. Производительность настольного цеха подшипникового завода приступила к работе по сравнению с ковкой под молотом — технология, применявшаяся ранее, — повышается в два раза.

В экспериментальном цехе подшипникового завода приступили к работе по сравнению с ковкой под молотом — технология, применявшаяся ранее, — повышается в два раза.

Предложив организовать соревнование по лицевым счетам, они обязались: до конца семилетки удвоить стабильную продукцию с обслуживаемого станка или агрегата, выполнить за оставшиеся четыре года не менее семи годовых норм, овладеть тремя смежными профессиями и стать рабочими-универсалами. Каждый из них в ближайшие годы решил получить среднее или высшее политехническое образование.

Почти рабочих-новаторов получили полную поддержку у тепловозостроителей.

С. НИГОРОВСКИЙ.

### Новости техники

#### Вычислительная машина программирует работу станков

ТАЛЛИН, 3 декабря. (ТАСС).

Новые возможности применения в промышленности станков с программным управлением нашли специалисты Эстонской академии наук. Они разработали систему, которая позволяет использовать для изготовления на металлоизделиях стаканов наиболее часто встречающихся деталей. Сейчас ученые заканчивают разработку промышленного варианта своей системы, которая в будущем году будет использована на нескольких десятках раз быстрее прежнего, оно позволяет обрабатывать детали без рабочих чертежей — по эскизам, начертанным от руки. Появляется при этом и точность обработки.

Сотрудники Института кибернетики республики, разработавшие эту систему, приспособили ее для изготовления на металлоизделиях стаканов наиболее часто встречающихся деталей. Сейчас ученые заканчивают разработку промышленного варианта своей системы, которая в будущем году будет использована на нескольких десятках раз быстрее прежнего, оно позволяет обрабатывать детали без рабочих чертежей — по эскизам, начертанным от руки. Появляется при этом и точность обработки.

#### Установка для подогрева бетона

#### Строители Кубани составляют личные планы участия в строительстве коммунизма

Для того, чтобы ускорить темпы строительства жилья и вести бетонные и кладочные работы в условиях низких температур, в тресте «Уралмашстрой» сконструировали специальную установку для подогрева бетона в зимнее время. Она состоит из трех сварочных аппаратов, установленных на металлических полозьях. С одной стороны смонтирована электрическая схема высокого и низкого напряжения, другая сторона агрегата свободна. Это позволяет быстро и без особых усилий заменить вышедший из строя трансформатор.

Более 400 машиностроителей на заводе печатных машин «Дикорд Мэн» в Лиде, прекративших работу в знак протеста против интенсификации труда, добились удовлетворения своих требований.

Закончились также забастовки продавцов магазинов фирмы «Булборг» в различных городах Южного Уэльса.

Забастовали 1.700 рабочих дублинской кондитерской фабрики «У. Джонс энд компания». Они требуют повышения заработной платы.

#### Забастовки за рубежом

#### АНГЛИЯ

Две тысячи рабочих машиностроительной фирмы «Ньютон чэмпбери» в Шеффилде, которые в течение недели бастовали, требуя восстановления несправедливо уволенного рабочего, вернулись на работу, после того как администрация согласилась принять его обратно.

Более 400 машиностроителей на заводе печатных машин «Дикорд Мэн» в Лиде, прекративших работу в знак протеста против интенсификации труда, добились удовлетворения своих требований.

Закончились также забастовки продавцов магазинов фирмы «Булборг» в различных городах Южного Уэльса.

Забастовали 1.700 рабочих дублинской кондитерской фабрики «У. Джонс энд компания». Они требуют повышения заработной платы.

#### МАРОККО

По призыву марокканского союза труда началась всеобщая неальная забастовка банковских служащих. Бастующие требуют увеличения заработной платы, сокращения рабочего дня, профессиональной подготовки служащих и т. д.

Забастовка объявлена также в знак протеста против принятия на днях марокканскими властями декрета о привлечении банковских служащих к ответственности в случае прекращения ими работы. По этому декрету бастующим грозит штраф или тюремное заключение сроком от 6 дней до 5 лет.

#### Мост-гараж

В Новосибирском институте инженеров железнодорожного транспорта решили спроектировать коммуникационный мост так, чтобы разместить в нем и гараж.

Студентом тов. Булдаковым под руководством доцента тов. Сивчика спроектирован мост-гараж через реку Каменку. Это — семиэтажное сооружение длиной 230 метров, шириной (между перилами) — 26,6 метра, высотой — 31,5 метра. В продольном направлении сооружение представляет собой

многопролетную, многогруженую же-лезобетонную эстакаду. В поперечном сечении приняты такие многогруженые рамы с тремя пролетами высотой в 6 и 12 метров, высота верхнего этажа — 5,5 метра, остальных — 3,3 метра. В верхнем этаже запроектировано четыре основных въезда в гараж, а с боков — два дополнительных. Гараж рассчитан на одновременную стоянку 1.000 легковых автомобилей. Сооружение двух типовых пятиэтажных гаражей (без мостов) для 1.000 автомобилей обошлось бы значительно дороже, чем моста-гаража.

## Дневник соревнования малых комплексных бригад

Коллективы многих комплексных бригад комбината «Томлес» горячо поддержали почин орловских лесорубов, решивших пройти ударную вахту в честь ХХII съезда КПСС до конца третьего года семилетки.

В третий десятидневековьемября высокой выработки на валке, трелевке и погрузке древесины крупными пакетами добилась бригада лесорубов из Колпашевского леспромхоза. Солимья на Габдулхакова и Владимира Плака из Тимирязевского леспромхоза. Все они давали более полутора норм в смену.

Высокие показатели добились валочно-транспортных бригады Лебединского леспромхоза Василия Кладова из Тайлского леспромхоза. На тракторе ТДТ-60 бригада заготовила в смену по 85 кубометров древесины, выполнив задания на 177 процентов.

Намного перевыполнены декадные задания бригады Василия Кладова из Тайлского леспромхоза.

На тракторе ТДТ-60 бригада заготовила в смену по 85 кубометров древесины, выполнив задания на 177 процентов.

Намного перевыполнены декадные задания бригады Николая Анощко (Линевский леспромхоз), Ивана Пирожака (Лайский леспромхоз), Ивана Бирюкова (Тимирязевский леспромхоз).





